

VSEBINSKO POROČILO O IZVEDENEM PROGRAMU V LETU 2021

Rejniško društvo Slovenije deluje že od leta 2006. S svojim programom in projekti si prizadeva doprinesiti k višji kakovosti bivanja otrok, ki so iz matičnih družin premeščeni v rejniške družine. Želi pomagati otrokom, rejniškim družinam, strokovnim delavcem in biološkim staršem, javnosti pa želi približati realno sliko rejništva, razbiti tabuje in ljudem pokazati, da gre za družine, ki opravljajo srčno dejavnost in otrokom nudijo varno zavetje, čustveno toplino in vse, kar potrebujejo v obdobju odraščanja.

Namen društva je, da posvetimo večjo pozornost tistim vsebinam, ki jih stroka ne uspe ali ne more izvajati: to so srečanja rejniških družin, razni tabori za rejniške otroke, dodatno izobraževanje izvajalcev rejništva, informiranje in tudi opozarjanje na težave v rejništvu ter posledično vplivanje na sprejem zakonodaje in na nastajanje strokovnih smernic. Društvo daje poudarek tudi pozitivni medijski promociji rejništva.

Rejniško društvo Slovenije ima s strani Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti pridobljen status društva, ki deluje v javnem interesu na področju izvajanja družinske politike.

V letu 2021 smo povečali tudi število članov, trenutno jih imamo 286.

Glavni cilj društva je povezati vse somišljenike in jih organizirati v obliki različnih aktivnosti z namenom doseči čim boljše kakovost rejništva.

Ostali cilji:

- povezovanje rejniških družin, z namenom izmenjave izkušenj in opozarjanje na odprta vprašanja v rejništvu,
- povezovanje in pomoč otrokom, ki se nahajajo v rejništvu,
- informiranje,
- izobraževanje rejnikov in rejnic ter nudenje strokovne pomoči otrokom,
- pozitivna medijska promocija rejništva,
- povezovanje in sodelovanje z institucijami, ki skrbijo za izvajanje rejništva,
- opozarjanje na odprta vprašanja in težave pri izvajanju rejništva,
- povezovanje z društvi in drugimi asociacijami iz drugih držav.

UPORABNIKI PROGRAMA REJNIŠKEGA DRUŠTVA SLOVENIJE:

Naši uporabniki so otroci iz rejniških družin, rejniki in rejnice s svojimi biološkimi družinami, strokovni delavci (CSD, šole,...) ter vsi, ki jih rejništvo zanima. Pogojev za vključitev v naš program ni bilo, lahko so sodelovali člani in nečlani društva.

POROČILO O IZVEDENIH DOGODKIH / PROJEKTIH

15. SREČANJE REJNIŠKIH DRUŽIN, ČLANOV REJNIŠKEGA DRUŠTVA SLOVENIJE, V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI, 12. JUNIJA 2021

V Rejniškem društvu Slovenije smo intenzivno spremljali podatke o gibanju obolelih z virusom Covid 19, ukrepe vlade v zvezi z virusom in ob vsem tem čakali še, da posije sonček.

V soboto, 12. junija je bil tak lep sončen dan, ko se nas je zbralo več kot 140 članov rejniških družin in prijateljev rejništva v Zgornji Savinjski dolini. Povabili smo vse člane rejniškega društva in zaprosili Centre za socialno delo, da povabijo še njihove rejniške družine. Pripotovali smo iz vseh koncev Slovenije od Lendave do Kopra, od Ilirske Bistrice do Jesenic.

Zbrali smo se v Mozirskem gaju, kjer sta nas vodiča popeljala med rožicami, drevesi, zelišči.



Povzpeli smo se na razgledni stolp, si ogledali staro kmečko hišo, se sprehodili skozi krasno začarano vas za otroke.



Po ogledu vrta smo se zapeljali nekaj kilometrov do Kampa Menina. Ob jezeru je bil za nas pripravljen prostor za druženje. Naše želodčke smo napolnili z dobrotami z žara, potem pa nadaljevali srečanje vsak po svoji želji. Otroci, ki se poznajo s prejšnjih srečanj, so se zabavali po svoje: eni so se kopali v jezeru, drugi so šli na različna igrala, nekateri so risali, drugi igrali karte. Se družili s starimi prijatelji in spoznavali nove. Odrasli smo se pogovarjali o težavah v zvezi s korono, o življenjskih in rejniških stiskah in radostih. Z veseljem smo pozdravili rejniške družine, ki so prvič prišle med nas.

Vsi smo bili veseli, da smo se po dolgem času srečali, pogovarjali, se družili v lepi naravi in v prijazni družbi in že delali načrte, kdaj in kje se vidimo v naslednjih mesecih. Izvedbo tega dogodka, kot tudi ostalih dejavnosti Rejniškega društva Slovenije, nam omogočajo občine, ki nas sofinancirajo preko razpisov in številni donatorji, ki so se tudi tokrat izkazali. Sofinancerje in donatorje smo na dogodku omenili in se jim tudi javno zahvalili.

SREČANJE IN DRUŽENJE REJNIŠKIH DRUŽIN V TERMAH PTUJ, 23. JUNIJA 2021

Tudi letos je Radio Tednik Ptuj organiziral dobrodelno glasbeno prireditev v Termah Ptuj. Osnovni cilj in poslanstvo projekta je sporočilo, da življenje ni iskanje problemov in skrbi, ampak je to želja in volja po lepem, pozitivnem, po malenkostih, ki osrečujejo in napolnjujejo naša življenja.



Organizator je prireditev izvedel že sedmič. Zagotovijo nam kopanje v Termah Ptuj, vsem, ki potrebujejo avtobusni prevoz, ga uredijo iz vseh krajev Slovenije. Za zaključek celodnevnega druženja pojedemo in plešemo na glasbeni prireditvi.

Iz Rejniškega društva Slovenije se nas je prireditve udeležilo 47 članov, ena družina je potovala z avtobusom, ostali z lastnim prevozom. V vročem sončnem dnevu smo lenarili v senci ob bazenu, se pogovarjali, igrali in seveda čofotali v bazenu. Prijeten dan smo zaključili na glasbenem koncertu, kjer smo zapeli in zaplesali s Petovia kvintetom, Čuki, Duom BQL in Dejanom Vunjakom.

Minka in Gal pa sva vtise o druženju in nekaj na kratko o našem rejniškem društvu povedala še za Štajerski tednik.

SREČANJE IN DRUŽENJE REJNIŠKIH DRUŽIN V LJUBLJANI, 28. AVGUSTA 2021

Kar nekaj časa smo iskali primeren datum za naše druženje. Da bi se rejniške družine vrnile z dopusta in še ne bi bile obremenjene s šolo. In da bi bilo seveda lepo vreme, saj zaradi covid ukrepov v teh časih najlažje izvedemo aktivnosti na prostem. Ob vsem tem smo morali izbrati še dejavnosti, kjer se ne zahteva izpolnjevanje PCT pogojev. Kar zahtevna naloga, a smo jo uspešno izvedli v soboto, 28. avgusta.



Pred živalskim vrtom se nas je zbralo 106, razdelili smo sendviče, pijačo in Rejniške glasnike ter naredili plan druženja. V živalskem vrtu smo uživali vsi, mladi in malo manj mladi. Bila pa je to tudi priložnost za medsebojno spoznavanje, pogovore, tudi reševanje nekaterih stisk v rejniških družinah. Tudi nekaj kapljic dežja nam ni pokvarilo razpoloženja; pa saj je kmalu posijalo sonce.

Drugi del srečanja je potekal v WOOP parku. Toliko zainteresiranih je bilo za skakanje, da smo se razdelili v dve skupini. Uživali so predvsem otroci, pa tudi nekaj rejniških staršev se je preizkusilo na trampolinih. In vsi so prihajali ven preznojeni in navdušeni nad novo izkušnjo.

Vsi skupaj smo bili zadovoljni, da smo se spet srečali, izmenjali izkušnje in si nabrali pozitivno energijo pred novim šolskim letom.

SREČANJE IN DRUŽENJE REJNIŠKIH DRUŽIN V MURSKI SOBOTI, 6. NOVEMBRA 2021

V soboto, 6. novembra, smo rejniške družine iz občine Lendava in iz Centra za socialno delo Lendava povabili na druženje v kinu v Murski Soboti. Preučili smo aktualen spored in se odločili, da nas najbolj zanimajo filmi Pri Addamsovih 2, Večni in James Bond. Dogovorili smo se, kdo si želi ogledati kateri film in se na podlagi tega razdelili v skupine. Najmlajši so si ogledali animirani film Pri Addamsovih 2, ostali pa filma Večni in James Bond. Seveda ogleda filma ni

brez kokic, nachosev in pijače. Druženje smo nadaljevali ob bowlingu. Srečanja in druženja se je udeležilo 37 ljudi.

LETNO USPOSABLJANJE ZA REJNICE IN REJNIKE, IDRIJA, 6.11.2021

Rejniško društvo Slovenije je prejelo povabilo, da izvedemo redno letno usposabljanje za rejnice in rejnike Centrov za socialno delo Severna Primorska, Južna Primorska, Primorsko-Notranjska in Osrednja Slovenija-Zahod. 6. novembra 2021 smo izvedli izobraževanje v Idriji.

Maksimiljana Mali je pripravila zanimivo uvodno predavanje: Rejniki v mnogih vlogah. Po predavanju smo se o predstavljeni temi pogovarjali v malih skupinah. Po poročanju o delu skupin je bilo razvidno, da so rejniški starši izmenjavali mnenja, stiske, s katerimi se srečujejo v rejništvu, težave pri postopkih na sodiščih, imeli so tudi veliko predlogov za izboljšanje rejništva. V drugem delu srečanja je Minka Žiberna predstavila organiziranost, programe in aktivnosti društva. V zadnjem delu srečanja je beseda tekla o pobudah in predlogih za spremembe v rejništvu, ki smo jih pripravili v RDS z namenom, da jih predstavimo vsem pomembnim akterjem v Sloveniji in si bomo prizadevali za spremembe na boljše pogoje za izvajanje rejništva.

Izobraževanja se je udeležilo 36 rejníc in rejnikov ter socialnih delavk s primorskih CSD-jev. Udeleženci so bili zadovoljni s srečanjem, izrazili so željo po nadaljnjem sodelovanju. Številni prisotni so se tudi včlanili v RDS. Socialne delavke s CSD-jev so povedale, da so večinoma nove na področju rejništva, brez izkušenj oz. pomoči in da si želijo dodatnih usposabljanj, kjer bi pridobile konkretna znanja s področja rejništva, izmenjale izkušnje, mnenja.

Srečanje je bilo predstavljeno tudi v medijih: na TV je bil zanimiv, dolg prispevek v italijanskem jeziku ter lep prispevek v Primorskih novicah.

TABOR ZA REJNIŠKE DRUŽINE IN OTROKE IZ REJNIŠKIH DRUŽIN, PORTOROŽ, NOVEMBER 2021

Žal smo morali zaradi koronavirusa večkrat prestaviti rejniški tabor, zato smo bili toliko bolj veseli, da smo ga po dveh letih v začetku novembra le izvedli v Portorožu. Želja rejniških družin za udeležbo je tako velika, da smo letos že na občnem zboru društva zbrali toliko prijav, da razpisa nismo objavljali. Kljub temu, da so se razmere zaradi koronavirusa slabšale, smo ga uspešno organizirali z upoštevanjem PCT pogojev in vseh ostalih navodil, vendar z manjšim številom udeležencev. Veseli ponovnega srečanja smo se zbrali v petek popoldne, imeli zvečer spoznavni večer in rekreacijski pohod.

V soboto dopoldne nam je Dragica Korenjak, uspešna poslovna ženska, ki ima sama izkušnjo rejništva, pripravila predavanje z naslov: Mala šola retorike. Predavanje je popestrila z vajami, tako da smo udeleženci pridobili lastno izkušnjo kako nastopati, se organizirati, biti samozavesten, se postaviti zase. Otroke je obdarila tudi z majčkami in še nekaterimi šolskimi potrebščinami. V soboto popoldne in v nedeljo dopoldne smo imeli skupino za rejnice in rejnike ter delavnico za mladostnike iz rejniških družin. Minka je koordinirala skupino rejniških staršev, kjer smo iskali rešitve za konkretne težave. Rejniki so imeli možnost izpostaviti svoj problem in slišati predloge in mnenja drugih. In ob tem je vsak zase še ugotavljal, da nima samo on problemov, težav, stisk in pridobil novo izkušnjo, kako težave reševati. Katja je imela dve delavnici z mladostniki, kjer so se na podlagi didaktičnih vprašanj pogovarjali o težavah in stiskah mladih, se učili spregovoriti, poslušati druge, iskati rešitve. Skupina je sprejela dogovor, da se o tem, kaj so se pogovarjali, ne govori, da to ostane njihova skrivnost.



V soboto zvečer nam je gospod Marjan, ki je tudi hišnik v Karitasovi Sončni hiši, spregovoril o svoji izkušnji alkoholizma, zdravljenja le tega in življenja brez alkohola. Zelo zanimiva izkušnja, imeli smo veliko konkretnih vprašanj zanj.

Med našimi predavanji, skupinami in delavnicami smo veliko hodili po okolici Portoroža, se vmes igrali in pogovarjali. Se nadihali svežega zraka in nabrali energije za mrzle zimske dni. Ob koncu smo že delali načrte za naprej, saj so vsi izrazili željo po čim prejšnjem srečanju.

REJNIŠKI GLASNIK

Letos je Rejniško društvo Slovenije izdalo 55. številko Rejniškega glasnika, ki bo s številnimi zanimivimi članki zagotovo prijetno in koristno branje. Društvo nadaljuje z izdajo glasila, saj je za številne rejnice in rejnike glasilo edini pisan vir informacij iz katerega lahko črpajo dodatno strokovno pomoč. Vodenje uredniškega odbora nadaljuje Maksimiljana Mali, dolgoletna urednica Rejniškega glasnika.



Namen in cilji izdaje glasila so:

- izobraževanje,
- informiranje,
- izmenjava izkušenj,
- pozitivna medijska promocija.

Rejniški glasnik je dobil novo celostno grafično podobo. Risbice za naslovnico in zadnjo stran so prispevali otroci iz rejniških družin, ki smo jim v zahvalo podarili knjige. Z oblikovanjem nam je pomagala Iva. Število barvno natisnjenih izvodov je 800 (600 rejnikov, 100 strokovnih delavcev CSD, direktorji CSD-jev, študenti, občine, knjižnice, ...).

PSIHOSOCIALNA POMOČ REJNIŠKIM DRUŽINAM in ZAGOVORNIŠTVO

Psihosocialna pomoč rejniškim družinam je zelo pomembna skozi celo leto. Člani rejniških družin se obrnejo po pomoč, za pogovor, za nasvet, ko se znajdejo v stiski, ko ne zmorejo sami rešiti težav ali pa včasih le za razbremenilni pogovor. Da imajo društvo, ki jim lahko pomaga pri reševanju stisk in težav povezanih z izvajanjem rejništva, je zanje zelo pomembno, saj gre za specifično področje, kjer najbolj kompetentno pomagajo tisti, ki imajo to znanje in izkušnje.

Psihosocialna pomoč nekaterim družinam je trajala več mesecev, saj bile težave take narave, da so družine potrebovale dolgotrajno reševanje in podporo. Npr. pri krivi obtožbi spolne zlorabe, ko je vsak član družine potreboval pogovor in oporo ter družina skupaj strokovno psihosocialno in pravno pomoč za reševanje zadeve. Prav tako je bila dolgotrajna pomoč potrebna v družini, kjer je umrla rejnica in so bile v družini štiri deklice, ki se šolajo in potrebujejo pomoč pri družinskih odnosih, vzpodbudo in pomoč pri učnih težavah, vodenje pri porabi sredstev, vodenju gospodinjstva idr...

Rejniške družine se velikokrat znajdejo v stiski pri izvajanju stikov med otroci in njihovimi starši. Prav tako potrebujejo oporo in pomoč pri postopkih na Centrih za socialno delo. Pomagali smo družinam tudi pri znižanju normativa za rejništvo, velikokrat pa so bili izvedeni razbremenilni pogovori z družinskimi člani.

Ministrstvu za delo in Vladi Republike Slovenije smo v več ločenih predlogih predlagali pomoči rejniškim družinam v okviru protikoronskih ukrepov in uspeli doseči, da se tudi slednje uvrsti med prejemnike pomoči.

Pristojnemu ministrstvu smo poslali tudi nabor predlogov sprememb v sistemu rejništva.

Uporabniki naših programov v letu 2021:

- srečanje rejniških družin v Zgornji Savinjski dolini: 140 udeležencev,
- srečanje rejniških družin v Termah Ptuj: 47 udeležencev,

- srečanje rejniških družin v Ljubljani: 106 udeležencev,
- srečanje rejniških družin v Murski Soboti: 37 udeležencev,
- izobraževanje rejnic v Idriji: 36 udeležencev,
- tabor za rejniške družine v Portorožu: 25 udeležencev,
- Rejniški glasnik: 800 izvodov – vse rejniške družine, strokovni delavci in direktorji CSD, knjižnice, fakultete, sofinancerji, javnost,...

Medijsko smo bili kar aktivni, objave o našem delovanju so bile v nacionalnih in lokalnih medijih. Spletno stran Rejniškega društva Slovenije sproti posodabljam.

Prostovoljci, ki sodelujejo pri izvedbi posameznih programov:

Zap. št.	Ime in priimek	Izobrazba	Navedba dela, vloga v programu	Način dela v programu
1.	Andrej Omulec	magister zakonskih in družinskih študij	organizacija in izvedba taborov, sodelovanje pri okroglih mizah	prostovoljec
2.	Darko Krajnc	magister sociologije in socialnega dela	Vodenje društva, stiki z javnostjo, sodelovanje pri dogodkih	prostovoljec
3.	Maksimiljana Mali	univerzitetna diplomirana socialna delavka	okrogle mize, izobraževanja, uredništvo Rejniškega glasnika	prostovoljka
4.	Majda Koban Justinek	komercialistka	sodelovanje pri okrogli mizi, pisanje člankov v Rejniškem glasilu	prostovoljka
5.	Minka Žiberna	magistrica sociologije in socialnega dela	pomoč pri organiziranju programa, svetovanje, zagovorništvo	prostovoljka
6.	Katja Dunaj	profesorica sociologije in geografije	sodelovanje pri okrogli mizi, pomoč pri organiziranju programa	prostovoljka
7.	Dušan Vidič	Dipl. upravni organizator	pomoč pri organiziranju programa	prostovoljec
8.	Vanja Vidič	ekonomski tehnik	pomoč pri organiziranju ter izvajanju celotnega programa	prostovoljka
9.	Majda Čeh	ekonomski tehnik	pomoč pri izvajanju programa	prostovoljka
10.	Tamara Fordan	turistični tehnik	pomoč pri izvajanju programa, informiranje, koordiniranje programa, administracija	prostovoljka

Lendava, januar 2022



REJNIŠKO DRUŠTVO SLOVENIJE

predsednik društva

mag. Darko Krajnc